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Ä református kör.
Makó, február 6.

A makói reformátusok között 
egy kör alapítására megindul! moz­
galom hamarosan s. megvalósulás 
stádium át a jut. A kiküldött bizott­
ság mindent megtett ez előkészí­
tésre, úgy, hogy a jövő vasárnap 
tartandó alakuló közgyűlésen sem­
mi akadály» sem lesz annak, hogy 
s kör megalakítása kimondassák,

A kör társadalmi intézménynek 
ver tervezve, »mely ui összetartás 
erősítése melleit a vallási és vi égi 
művelődést s felvilágosodást lesz 
hivaívs terjeszteni.

A kör eszméje nem uj, hat-nyolc 
évvel ezelőtt is szóban forgott már, 
de akkor még acn?k szükséges­
sége nem hatotté úgy át a lelki ­
ket. A református sziüemft mindig 
a legszélesebb libera izmus jeli© 
mezte, amely nemcsak sz absolut 
a világi kuliura és ■ ilágs? emléltst 
fejlődésevei lépést tarló fehi ágcso­
dás befogadására mindig kész volt 
s nemcsak a legáltalánosabb em- 
berszeretetei bird: tie mindig, ha­
nem még a látszatát is kerülni 
igyekezett annak, hogy vnllási el­
fogultságot, - ha lehetne igy ne­
vezni : református sovinizmust írja 
nsk a terhére, - s tartózkodott 
minden mozgalomtól, nehogy még 
csak a gyanúját is m «igára vegye 
annak, hogy más felzkezetekkoí 
szemben akar nem terjeszkedni, 
de csupán vádfslakat emelni.

Ez a gondolkozás természetes, 
- hogy hamis volt, — mert hi­
szen a szervezkedésnek az anya­
giakban és szellemiekben való 
megerősödésnek nem kell mindjárt 
tendenciózusnak és támadónak 
lenni s^ez a tartózkodás más fals- 
kezeteket sohasem tartott vissza 
attól, hogy megerősödésükre töre­
kedjenek.

Elkövetkeztek azután azok az 
idők, amikor n legkülönbözőbb 
alapokon, szervezkednek az embe­
rek, ha a legkülönbözőbb eszmék 
körül, sőt foglalkozás! ágak sze­
rint csoportosulnak az emberek ás 
tagozódik a társadalom, akriür mi­
ért ne csoportosulhatnának egy 
olyan eszme körül, amely » Iegkü- 
lőmbözőbb foglalkozású embere­
ket a legszegényebbtől a leggsz- 
dagabbig, a legegyszerűbbtől a1 
értelmiség magasabb fokán ailokiß 
egybefoglalja. A református va.lási 
és erkölcsi élet városunk lakossá-

gánik csaknem felét teszi együvé 
tartozóvá oly értelemben, hogy 
lelkiéletük igen jelentős részében 
rokonok, egy világszemléle*, egy 
erkölcs »lapján élleiuk. Mondjuk 
hogy ez egy nagy család s a más 
felekezetek szintén egy-e^y család.

Ugyebár, ha r szoros értelem- 
heti vett családot nézzük, a hány 
család, shány ház, annyi szokás; 
EíiEyi gondolkozásmód, annyi er­
kölcs. Minden családi életnek van 
egy színezete, amely tr é£ az ugyan­
azon alapon álló más családok 
életétől is megkülönbözteti. Ezt a 
színezetet a család tagjainak szel­
leme, viselkedése s gondolkozása 
adja meg. Ha ez a speciális szi 
nézetű családi élet a jó és az igaz 
szempontjából helyes, akkor nyil­
vánvaló, begy a család minden 
tagjának esek növelni kell ennek 
a családi életnek a beesőcégét. 
Ugyebár furcsa volna, ha « csa­
ládtagok elhldegülaének csak ezért, 
meri más családok ellen törekvők­
nek, hurcoló knak nem akarnak 
látszani ? Amely ember a saját 
családját azért nem pártolja, mat 
evvel azt akarj*, mutatni b szom­
szédnak, hogy vele jól vsa, rövid­
látó ember. Ezért, hogy mi más 
családokkal jól akarnak lenni, sőt 
kell la hogy jól legyünk, nem szr 
bad a scjál családi ételünket eiha- 
nyegolrunk, sót az igazság és a 
fejlődés törvénye azt hozza magá­
val, hogy min dan erővel azon ie- 
f-vünk, hogy a ssjái családi éle­
tünket minél bensőségesebbé,iga­
zabbá 3 szebbé »együk, a család­
hoz való tertozóságunk az össze- 
tirtózás érzéséi ápoljuk és fejlesz- 
szűk. Vegyünk csak másoktól pél­
dát.

űz sz értelme snnnak, hogy az 
a nagy család, amit makói refor­
mátus egyháznak nevezünk, saját 
kebelében azt sz éltető eszmét, 
amelyen alapszik, társadalmi esz­
közökkel is igyekszik fsntarlani 
és erősíteni s tévesen értelmezett 
Hberáíizmusból ne muhssza el so­
ils tsz összetaztozss érzését, & soli- 
d árit ást tagjai közt növelni s min­
den tagját a rendelkezésére átló 
minden eszközzel »z igazi lelki 
művelődés és felvilágosodás útjára 
segíteni. Ha emellett más feleke- 
zetekkel a békességet és & meg­
értő feiebarátiasságot fenntartjuk 
ét> ápoljuk, akkor igazán nem ér­
het bennünk semmi gáncs.

Dr. Lökös Zoltán.
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Miért volt sürgős a sajtó­
reform tárgyalása. — A Ház 
munkaképtelen. — Az ellen­
zék ismét bemegy a Házba, i 
— Román paktumtárgyaiások.

a munkapárt nem volt arra 
elkészü ve, hogy a sajtón;form 
részletes tárgyalása az ellen­
zéki a pártoknak a parla­
menti ői való Uidabálásával fog 
végződni s mindössze egy napig 
fog tartani. A többség azt hitte, 
hegy az ellenzék legalább is 
három négy bélig fogja a részletes 
vitát kihúzni s éppen azért nem 
is íészült etra, hogy a parlament 
további munkapregrammjáról gon­
doskodjék.

Egyik nap vízügyi kérdések, 
máskor jelentéktelen bizottsági 
jelentések szerepeltek a nspiren- 
dfiR, hogy azután azok letárgya- 
láss után őt hat napra elnapolják 
az üléseket. Ttlán legjobb volna, 
ha munkahiány miatt egészen be­
szüntetnék ez üzemet.

Ebbői esik íz a következtetés 
vonható, hogy a többség még 
cbfci n a kledéiben Is az ellet 
zékre támaszkodott s tőle várts, 
hogy legalább azt a látszatot 
védje meg, mimha a parlament - 
munkaképes volna. Mikor azután 
sz ellenzék kivonul», vagy kidoba- 
tett a parlamentből, elkövetkezett 
a tétlenség ideje.

Kérdezzük tehát, miért volt a 
többségnek s a kormánynak olyan 
sürgős a saj'óidorm ? Miért kel­
lettek a végtelen nyolcórás ülések, 
ha most tíz percig sem tudja fog­
lalkoztatni s parlamentet ? Erre » 
kérdésre talán maga miniszterel­
nök nem tudna válaszolni.

A politika kérdései közölt falán 
az érdekli legjobban a kőzvéle 
mányi, hogy az ellenzék mikor 
vesz ismét részt a parlament tár­
gyalásain. Az ellenzék legutóbb 
azt határozta, hogy mindaddig 
nem jeeinik meg a parlamentben, 
amíg az elnökség a sérelmeket 
nem. reparálja,

Ez % határozat azonban nem 
tarthatja vissza az ellenzéket attól, 
hogy a választókerületeket uj be­
osztásáról szóló törvényjavaslat

tárgyalásánál meg ne jelenjék és 
bosszú vitát ne kezdjen.

A jövő héten letelik Andrássy 
Gyula gróf kizáratása s he a kor­
mány a kerületekről szóló javasla­
tot níplrendre tűzi, ismét megkez­
di : kcíóiét az elbnzék.

A román nemzeti koroké hár- 
masbizotlságának tsgj»i, Mihályi 
Tivsdar, Mtniu Gyula és Braniste 
Valér ma délelőtt is megbeszélést 
folytatlak, a melyen a megegyezés 
legutóbb megvitatott pontjait vették 
revízió alá. A miniszterelnökkel 
folytatott tárgyalásokban rövid 
szünet állott be. A bizottság várja 
gróf Tisza István miniszterelnök 
értesítését néhány függőben ma­
radt kérdés elintézésére nézve.

Radu Demeter nagyváradi, Hosz- 
szu Vazul szsmosujvári és Frentiu 
Valér íugosi püspök ma délelőtt 
megjelentek a kultuszminisztérium­
ban, ahol román egyházi és isko­
lai kérdésekről folytattak tanács­
kozást.

Az egész román paktum tárgya­
lása arra enged következtetni, hogy 
ebbő! csak veszedelem háramlik 
ez országra.

Ma ugyan már csaknem mind­
egy, hogy mi kép teszi tönkre Ti­
sza Magyarországot, de hogy 
tő.iííre teszi, azt már ma sokan 
jól tudják és aisttomban hangoz- 
látják a munkapártban is.

Ä város ügyei.
Mit tárgyal hétfői közgyűlésén 

a város?
Míkóváros képviselőtestülete hét­

főn tartja meg Galambos Ignác 
dr. polgármester elnöklésével feb­
ruár havi rendes közgyűlését.

A város polgármestere már a 
rcsi napon kibocsátotta a város 
képviselőihez a közgyűlés tárgyait 
tsrtalmaió meghívót, mely 47 tár- 
gvs t foglal magában.

Régen volt Makóvárosának olyan 
közgyűlése, mely olyan fontos és a 
város érdekeit oly erősen érdeklő 
ügyeket tartalmazott volna, mint a 
hétfői közgyűlés.

Mindjárt az indítványok között 
van kettő, mely erősen belevág a 
város érdekeibe. Ezek közül az 
egyik indítvány a Papp Józsefé, 
mely a tégla árának olcsóbbá té­
telét javasolja. Másik Gerő Géza 
dr. városi képviselő indítványa, 
melylyel nz indítványozó azt cé-

Költözködés! jelentés!
, . a közönséget ezúton is értesíteni, hogy i914. évi január hó 27-én Makón bzéchenyi-tér

Van sz®r®JJ?s^tht ,vi'séa'einkot a Böhm házból Széchenyi-tór 23. szám alá (Takarékpénztár épület helyeztük át) Ezúttal 
kérTük1 hogy eredeti Singer varrógépekben, tűkben, olajban, fonalakban és-selyemben mutatkozó szükségleteinek fedezese 
végett’ hozzánk folyamodni szíveskedjék. .............................Singer Co. varrógép részv. társ. Makó.
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lozza, hogy kerestessék meg az 
aradcsanádl vasutak igazgatósága 
az iránt, hogy korábban indíttassa 
a hajnalban Szegedről Makó fele 
induló vonatot, hogy annak köz­
vetlen csatlakozása legven a Bu^ 
dapcstről éjjel Szegedre érkező 
gyors es személyvonatokhoz.

A hétfői közgyűlés fog duuteni 
a tanácsnak már általunk is ismer­
tetett javaslata alapján a miniszter 
á'ts! a rerdőrség részére kiutalt 
18 000 korona államsegély felosz­
tása tárgyában.

Nem jelentéktelen tárgya a hét­
fői közgyűlésnek az a tárgya sem, 
mely szerint orosz temelő mellett 
levő ártézi kút fölösleges vizének 
elvezetéséről van szó.

A képviselőtestület már régeb­
ben bizottságot küldött ki azzal az 
utasítással, hogy terjesszen a köz­
gyűlés elé javaslatot a városi tég­
lagyár haszonbérbe adására vonat­
kozólag. E bizottság is a héiföi 
közgyűléshez te jesztetie be javas­
latát, tgy ezen nagyfontosságukér­
dés is hétfőn nyer elintézést.

Valószínű, hogy egy nagyon 
régen húzódd ügyben is végiig 
fog már határozni a a város «kép­
viselőtestülete. Ez pedig nem más 
mint a polgári leányiskolának a 
Dégi-féíe leiken 160 ezer korona 
költséggel való megépítése.

A két városi tanácsos Hzelését, 
miut megirtuí, a képviselőtestület 
a múlt Havi közgyűlésén beszün­
tette. L ,

A tanácsosok azonban sérel­
mezték fizetésüknek a ciklus le­
jártáig vagyis ez év szeptember 
haváig való folyósítását.

Ezek volnának a hétfő köz­
gyűlésnek legfontosabb tárgyai, 
de van még ezeken kívül is több 
olyan, mely közelről érinti a város 
érdekeit. ___________

Egy takarékos makói 
ember balszerencséje.

Összekuporgatütt bankóit
összerágták az egerek.

Gera Jánosnak itt szerencséié 
volt, mert Szegeden 42 korona 20 
fillér levonásával kifizették a 380 
koronát. Nagy kár ez is a ta­
karékos gazdának, aki most meg­
tanulta, nogy máskor gyufás- 
skaiulyában és a hamoárbanftartja 
is a pénzék legalább arany és 
ezüst pénzben fogja tartogatni. 
Ebbe aztán beletörik vagy bels- 
vásik az egerek foga.

NAPI HÍREK

Szegény embernek a szeren­
cséje is szegény. Keserűen tapasz­
talhatta önmagán Gera János 
makói Ívkos.

Jó Gera János a Tisza-utca 
15 szára alatt lakik. Szorgalmas 
munkás ember, aki keresményét 
ősszespórolgatta. Evek hosszú 
során ősszegyüjtőgetett vagy 380 
koronát, amit egy faskatulyában 
tartogatott az udvaron levő bam­
báiban. , . .

Most hogy uj bankókat bocsá­
tott ki az osztrák-magyar bank, 
agy gondolta Gera János, hogy 
6 is becseréli uj bankóra a pén­
zét. Mily nagy volt a meglepe­
tése, midőn pénzét összevissza 
rágva tslálta a ^skatulyában.

Valami csinos bankók lehettek, 
amiket Gera János összespórolt, 
mert az egereknek igen jól ízlett, 
különösen az 50 koronásokat 
rágták össze az egerek, akisnek 
szintén ugylátszik van annyi 
eszük, hogy a nagyobb bankót 
csak jobban kedvelik, mint a 10 
koronásokat.

Hogy ilyen < sunyán ősszerágtak 
a kedvesen megtakarított ban­
kóit az egerek, nagyon elkesere­
dett Gera János, de azért egy \6 
gondolat csak megfogsmzottlbenne. 
Bevitte az összerágott bankókat 
Szegedébe, az osztrák-magyar 
bank fiókjába, ahol elpanaszolta a 
baját.

Tájékoztató.
Naptár február 7 Szombat Róm, 

kath. Romuald ap. protestáns Romu­
ald Görög orosz januar 25 Naz. Gerg. 
Nap kel 7 óra 21 perckor nyugszik 5 
óra 7 perckor. . .

Időjósát. A budapesti meteerologiai 
jelentése -zermt a következő : Fagy­
pont körüli hőmérséklet és helyen- 
kint havazás várható. Sürgönyprog- 
uóxis: Fagypont körüli hőmérséklet, 
sokhelyütt csapadékkal. Déli hőmér­
séklet : 2 0 G.

- A makói Dmke. estély főpró­
bája. Ma volt a Drake, estély fő­
próbája a Korona nagytermében.

I Ez a főpróba a legteljesebben bizo- 
nyitoíta,íiogyaszombatiesíély fénye­
sen fog sikerülni. A szereplők 
mindegyiise ugyanis egytől egyig 
midvégig a legkomolyabban vette 
a vállalt szerepet s az estélyre ok 
13, a rendezőség is nem hiába 
dolgozlak odaadó buzgalommal.
A msi fényes főpróba után őröm­
mel konstatálhatjuk, hogy a mai 
estély olyan fényes lesz, amilyen 
még Makón aligha volt.

Újabb betörés egy makói 
tanyán. A makói betörések száma 
ma iámét szaporodott eggyel. D. 
Nagy Sándor királyhegyes! ut- 
menti tanyájára az elmúlt éjjel 
kocsival lóval állítottak be a be­
törők s 1 mázsa csöves kukoricát, 
szénát szalmát feirskodva elhaj^ 
tollas. Az ismeretlen tolvajokat 

j nyomozza a rendőrség.
- Kéménytüz a járásbíróságnál. 

Tegnapelőtt délelőtt 11 órakor a 
makói járásbíróság egyik kéménye 
kigyulladt. A tűz hírére nyomban 
kivonult négy tűzoltó, akik a 
tüzet hamarosan elfojtották. Ugyan­
azon délután a megyeháza egyik 
kéménye gyulladt ki, melyit szin­
tén gyorsan eloltottak a nyomban 
kivonult tűzoltók. A gyakori ké- 
ménytüzek csak szaporodni fognak 
Makón, ha a kéményseprő ipart 
valahogy nem támogatja a város 
azáltal, hogy a mai tarthatatlanul 
alacsony kéményseprési dijak fel­
emelésébe beleegyezik A mai
kéményseprösi dijak oly ala­
csonyak, hogy a kéményseprők 

i a segédek sztrájkja folytán úgy­
szólván ráfizetnek mesterségükre s 
csak a iessék-lássék kedvéért 
trrtanak segédet. Egy-két segéd­
del pedig egy ily nagy város ké­
ményseprői szolgálata el nem
látható, csak úgy ahogy most 
történik, hogy hónapszámra nem 
seprik a kéményeket s a tűzfé­
szek napról-napra nő.

- Elbitangolt jószágok. A makói 
rendőrség közli, hogy Bohai 
Mihály Dáliutl tanyáján egy drb 
gazdátlan jószágot. Jogos tulaj 
donoaa jelentkezhetek érte. Egy 
darab pej kanca 2 éves csikó 
pedig a makói tanyák között el­
bitangolt, aki tud róla jelentse a 
rendőrségen.

í — Az alchimista titka. A közép 
kor még a természettudomány,

illetve a vegytan nem állott a 
fejlettségnek azon a magaslatán 
mint jelenleg, igen sok alchimista 
foglalkozott az aranynak vegyi 
utón való előállításával. Erről az 
eszméről azonban még sokan ma 
sem lettek le. Az Uránia színház 
a szombati és vasárnapi előadá­
sában egy szerencsétlen alchi- 
mistának szenvedései!, kínos ver­
gődését mutatja be egy remekül 
megalkotott «.éJelvonssos drámá­
imra! Maga a dráma lépésről* 
lépésre fokozza az érdeklődést 
mindaddig mig be nem következik 
a megrázó drámai befejezés. A 
drámán kívül színre kerülő többi 
darabok is elsőrendű mozi alko­
tások.

— Szédelgés sertéstápporral. 
Minél jobban drágul az élet, annál 
jobban s szemtelenebbül hamisít­
ják az élelmi cikkeket s a mező- 
gazdasági terményeket. Alig van 
már élvezeti cikk. arait nem 
hamisítanak. Újabban megint egy 
újfajta szédelgés nyomára akadtak, 
amelyet éveken keresztül sertés- 
íápporral űztek, amelyről kiderült, 
hogy nem egyéb, mint közönséges 
megpörkölt liszt, amelyet hang­
zatos jelszavak alatt, leginkább 
falvakon és kisebb városokban 
mutatkozó ügynökök drága pén­
zen hoztak forgalomba. A be­
cs ipott kereskedők és gazdák 
panaszáról értesült a kereskedj 
leműgyi miniszter, aki most betil 
tóttá a seríéstappor árusítását. 
Mívei ilyen ügynökök legutóbb 
Csznádmegye területén is me#.- 
fcrdullak és sikerült is több 
jóhiszemű embert becsapniok, nem 
ár!, ha a gazdák s a kereskedők 
a legnagyobb óvatosságot tanú­
sítják az ilyen becsapásokkal 
szemben.

A makói PIACRÓL.
Lanyhaság a hagymapiacon.
A mai piacon a nagy hideg miatt 

megint csekély volt a kereslet is, a 
kinalat is. Ehhez képest az árak 
is változatlanok maradtak, kivévén a 
hagymapiacot, ahol némi olcsóbbo­
dás volt tapasztalható.

A búza ára Makón változatlanul 
23 koronán kelt, Budapesten 24 
koronát fizettek a búza métermá- 
zsájáárt.

A kukorica ára úgy Makón, mint 
Budapesten 13 koronába került mő- 
tormázsánkónt.

A hagymapiacon kissé lanyhább 
az irányzat. A vöröshagyma méter- 
mázsájának ára a mai piacon 18—19 
korona között váltakozott. A fok­
hagymáért 50—55 koronát, a dug- 
hagymáért pedig 50 koronát fizettek 
métermázsánként.

Kortószolvasóink részéről sűrűn 
halljuk a panaszt, hogy a hagyma­
árakon kívül nem jelezzük a zöld­
ségfélék és gtorma árát. E panasz 
jogos voltát elismerve segítettünk a 
bajon, amennyiben ezentúl a zöldség 
és torma piaci árait is közölni fogjuk.

A petrezselyem, gyökér mőtormá- 
zsájának ára ma 30 korona, a sárga 
répáé 20 korona, a tormáé pedig 50 
koronába került.

Rablógyilkosság az Jország- 
uton. *—a"É

Leütöttek és kiraboltak egy em­
bert 64 fillérért. — A gyilkosok 

megszöktek.
Ugyanazon a helyen, a hol pár 

nap előtt, az almásfegyverneki or­

szágúton tegnap délben újabb rab­
lógyilkosság történt. Két sitervől- 
gyi parasztlegény kiket még nem 
sikerült elfogni, leütött egy Fehér 
Tógyer nevű szalárd almási paraszt 
gazdát és harminckét krajcár va­
gyonát elrabolták.

Fehér Tógyer Siter községben 
járt és délelóit indalt haza Szalárd- 
almásra. Mikor a sitcrvőlgyi kes­
keny úthoz éri hi telen km fiatal 
suhanc toppant eléj?. Az egyik 
megragadta Fehér Tógyer karját 
és rákiáltott

- Add ide a pénzedet!
Fehér Tógyer halálra rémülten 

viaskodni kezdett az utonállóval, 
de ekkor a másik, a ki eddig csak 
szemiéföje volt a dolognak, hirte­
len felemelte a kezében levő hu­
sángot és rásujtott az áldozat fejére. 
A gazdát azonnal elöntötte a vér 
és végig esett az országúton. Most 
a két bestiális legény felváltva addig 
verte a szerencsétlen ájult embert, 
amig az mozdulatlanul, megme­
redve maradt, akkor aztán kiku­
tatták a Fehér Tógyer zsebeit, de 
csak harminckét krajcár volt benne.

A kirabolt gazdát vérbe fagyva 
délután kéi órakor találták meg 
a falubelijei. Fölszedték a fagyos 
útról és bevitték Szalárdalmásra, a 
hol a felesége vette ápolás alá.

Hosszas élesztgetés után sikerült 
magához téríteni és akkor elmondta, 
hogy két sitervölgyi legény volt a 
támadója de nem tudja őket leírni, 
mert másra nem emlékezik.

A felesége azonnal értesítette az 
elöljáróságot ahonnan a tatarosi 
csendőrséggel tudatták az esetet. A 
csendőrség rögtön megkezdette a 
nyomozást, de nagyon meg van 
nehezítve a rablógyilkosok elfogása, 
mert Fehér Tógyer, aki nem éri 
meg o reggelt, semmi felvilágosí­
tást nem tud adni a támadóiról.

Borzalmak
egy szalmakazalban«

Gyilkos vándorlólegény,
A pri vigye! olaj gyár tüzet jelzett 

és kiiünt, hogy ég egy szalma ka­
zal. Később a veszedelem keletke­
zésével kapcsolatban fordulat tör­
tént. A nyomozást vezető csend- 
őrflrmester őrizet alá vett egy fia­
tal bányamunkást, akit Bsuka Jó­
zsefnek hívnak és aki borzalmas 
vallomást tett.

Elmondotta, hogy előző este a 
szalmakazalba fúrta magát és ott 
akart aludni. A dermesztő hideg­
ben nem tudott aludni, éjjel föl­
kelt, körüljárta a kazalt, észrevette 
hogy a kazalnak egy másik lakója 
Is van.

Az ismeretlent {elköltötte, aki 
azért gorombán káromkodott, mire 
összeverekedtek és ő az ismeret­
lent öklével leütötte, majd össze­
rugdosta. Amidőn látta, hogy az 
ismeretlenben már nincs élet, visz- 
szadugta a kazalba vájt vackába, 
aludni aztán nem tudott.

Amikor reggel kimászott fekhe­
lyéről, észrevette, hogy az agyon- 
ütőttnek vélt ember még hörög, 
vonaglik.

ükkor elhatározta, hogy rágyújt­
ja a kazalt. Ezt meg is tette, az­
után elmenekült.

A bányamunkás vallomása után 
a csendőrség vele együtt kiment a 
leégett kazal helyére és a jelzett 
helyen csakugyan megszenesedett 
emberi csontokat talált.
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IRODALOM-
Schnitzler Artar; Guszti hadnagy 

és egyéb elbeszélések. Schnitzler Ar­
túrt, a bécsi irók logkiválóbbját Her­
mann Bahrral szerelik a német kriti­
kusok összehasonlítani. Rendkívül 
szellemessége, sziporkázó ötletessóge 
kecsessége, müizlóso, kétségtelenül 
omlókezvetnek az osztrákoknaa erre 
a forradalmi szellemű irój&ra. De 
minden más tekintetben eltér tóle. 
Egészen különálló, egyéni talentum, 
Bflhmál sokkal objeküvobb, ölesebb 
látású, hangulatosabb. Egyáltalában 
a loghangulatosabb [német elbeszélő. 
Legszebb müvei valami speciális han­
gulatából fakadnak. Ezt a hangulatot 
olykor a szatíra, máskor a melankólia 
szövi sajátos sziliekkel keresztül. Ezek 
a színek, ezek a hangulatok olyan 
mélyen megkapják az olvasói, hogy 
olykor egészen elfeledkezik a cselek­
ményről. Ki gondol arra, hogy mi 
történik a „Guszti hadnagy“ czimü 
elbeszélésben ? Mindenki arra figyel 
lélegzetét visszafojtva, hogy mi megy 
végbe a hadnagy lelkében, ki, egy 
jelentéktelen incidens folytán, azt 
hiszi, hogy főbe kell magát lőnie. 
De másnap reggel megtudja, hogy 
azt a pékmestert, ki egészen halkan, 
úgy hogy senki sem hallhatta, előző 
este megsértette, az éjjel megütötte a 
guta. Ennek a szűk cselekménynek 
keretében egy egész emberéletet raj­
zol meg Schnitzler. A német kritiku­
sok az impresszionista művészet egyik 
legnagyobb remekének mondják ezt 
a novellát. És méltán. Azok a gon­
dolatok, hangulatok, vágyak, emlékek, 
melyek Guszti hadnagy lelkén éjjeli 
tréfája közben keresztülsuhannak, ki- 
törülheíetlenül vésődnek lelkűnkbe és 
egy egész világot varázsolnak sze­
münk elő. A kötetben foglalt többi 
novella: Gerlan Berta, A vak Gero- 
nime, A görög táncosnő, A buosu és 
A halott Gábor. Schnitzler elbeszélő 
művészeiének legfényesebb alkotásai. 
Mind finom, mind mély, mind lebi- 
lincselőon érdekes. A fordítás {Koboz 
Andornő munkája. Eléggé megdicsér­
jük, ha azt mondjuk, hogy éreztetni 
tudja Schnitzler stílusának nagy szép­
ségeit. Az elbeszélések az Athenaeum 
Könyvtár legújabb köteteként jelentok 
meg. A boritóklap nagyon ízléses 
ülusztrációja Basch Árpád művészi 
munkája. A kötet ára 1 korona 90 
fillér.

RE6ÉN Y.

-Hallja kend, raondá legtöbb 
asszony az urának, rá ne szavaz­
zák a Szegfi uramra, mert többé 
meg nem ölelem! Sőt inkább kika­
parom a szemét, az ám/ A Szeg­
fi ur osztogatja a pénzt, a porczl- 
ónkat isikifizeti, segíti a szegénye­
ket, de az ördög pénzét költi re­
ánk, mar pedig az ördög pénzén 
a lelkünket vásárolják meg és azt 
sem adjuk. Politikából ordítozzák 
a Szegfi uram nevét, a zászlóra h 
ráplngálhatják, hogy éljen Szagú 
Bálint, de voksolni nem szabad rá, 
mert »ülőmben nem lesz maradásuk 
a házban!

És a legtöbb ember hallgatott a 
felesége szavára, mert sző a mi szó: 
ei»ő a házi békesség!

Jaj annak, kinek családi ottho­
na perpatvarból és örökös pataijá­
ból áll! A pokolba« is jobb dolga 
lehet annak a házis félnek, kinek 
a felesége vagy az ura folyton foly­
vást pőről, zsörtölődik, veszekedik.

Adó, iskolaépítés, pénzsegély, 
mind szép és üdvöi dolgok, de 
mindezek felett üdvősr.bb — a csa­
ládi béke.

Mikor már valamennyi falu bevo­
nult és a nagy ve dégiő elölt sor­
jában felállottak a szavazatszedő 
bizottság bevonult abba a fabódéba, 
melyet erre a célra összetákoltak.

Azután itt is, Olt is az utcádon 
páatlikás, nagy tollas kortesek 
állottak tel a közelükbe eső maga­
sabb tárgyakra és harsány hangon 
biztatni Kezdték s népet, hogy egy 
óra múlva kezdődik a szavazás, 
sorshúzás utján döntik, hogy me­
lyik község szavaz előbb.

(Folyt, kőv.)

MOZGÓKÉP SZÍNHÁZ.

Szombaton, febrnár 7-én este 8 óra­
kor és vasárnap d. u. 4 és este 8 

órakor műsoron :

Az aichimista titka.
Dráma 2 felvonásban.

Max érdemjele.
Komikus.

Pupák kalandja.
Komikus.

Rathe journal.
Aktuális.

Tnttihinopoly.
Színes természetes. 

Tisztelettel

AZ IGAZGATÓSÁG.

Menyasszonyok figyelmébe

Rögtöni
meg­

szüntetésÁgyöawixelés
Kort és nemet közölni! Felvilágosítás in­
gyen, Gg. Pfaller, Nürnberg S. 220. (By.)a

Olcsó és csinos kivi­
telű menyasszonyi bú­
torok készen kaphatók
NAGY BÉLA

asztalosnál
Megyeház-utca 12. sz.

Menyasszonyok figyelmébe!

(266)
49. fejezet.

Betörés a „Belvárosi bank" pénztá­

rába.
A czigányok emberfeletti erővel 

húzzák és fújják * különféle lelke­
sítő nótákat, a kortesek kurjongat­
nak, a kulacs kézről kézre jár és 
messze tájon csak egy név hang­
zik: a jelölt neve!

Szegfi az öreg Tarnayval a kas­
tély ablakából nézte a felvonulást.

— Lelkes tömeg, mondá Szegfi 
vagyis Szappanos, ilyen honfiak 
képviselésére büszke lehet az em­
ber.

Tarnayék kastélyáról óriási nem- 
letiszinü lobogó függött alá.

A zászló fehér mezőjében hatal­
mas fekete betűk hirdették: „Éljen 
Szegfi Bálint, szeretett képviselője­
löltünk!“

Ha a kerület volt kébvlselője is 
Szegfit élteti; ha a kerület legna: 
gyobb főldesura, Tarnay, a Szegfi 
pártján van, az biztos sikert jelent.

Nem is lett volna semmi baj ha 
a választó kerület asszony! közbe 
nem szóltak volna.

Egy jóforgalmu polgári bormérés házzal 
együtt eladó kedvező feltételek mellett. 
Értekezni lehet

Iritz Miksánál.

Mézzé
meg az asztalfiókjában,

hogy van-e elegendő

/ hatványa
és ha netalán az fogytán van, ne hagyja annak 
megrendelését az utolsó perezre, amikor már a 
megrendelések fölhalmozódván, nem is lehet azo­
kat a rendes időre elkészíteni, hanem rendelje mega

„MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG“-nál
MAKÓ, DESSEWFFY-TÉR 7. TELEFON SZÁM 124.

ahol mindennemű nyomtatványok olcsó áron, igen 
csinos kivitelben a legrövidebb idő alatt készülnek.
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NŐKNEK
a legszegényebb konyhá­
ban, mint a legfényesebb 
palotában egyaránt vi- 
gyázniok kell az egészsé­
gűkre, mert a feleség, az 
anya

néllíiiliizlielElleii
a család egyensúlyának 
fentartására. Á nők altesti 
tisztasága szoros össze­
függésben van egészsé­
gükkel és feltétlenül fon­
tos, hogy

mindennapi
toilettjük kiegészítő részét 
képezze a lysofórm alkal­
mazása. A kényesenb 
testrészek mosásához és 
öblítéséhez - szóval az 
intim

toilettehez
használjanak a nők lan­
gyos vizet, melyhez kevés 
lysoLrmot öntsenek. így 
tisztitó és fertőtlenítő szert 
használnak egyszerre. A

Lysoform
megóv számtalan fertőző 
vagy ragályos betegség­
től, megszűnteti az izzad­
ságot és a néha fellépő 
kellemetlen illatot. Tegyen 
a lysoformmal kísérletet. 
Eredeti üveg 80 fillér 
minden gyógyszertárban 
vagy drogériában. Eset­
leg oly helyen, hol ily 
üzletek nincsenek, oda 
közvetlen is küldünk lyso- 
formot a pénz éld eges be­
küldése esetén.

250 grammos üveg 1.60 K f 
500 „ „ 2.80 „ 

1000 „ „ 4.60 „
Kérje tőlünk az

Egészség és Fertőtlenítés
című érdekes könyvet, 
melyet ingyen és bér­
mentve küldünk.

vegyészeti gyára 
Újpesten,

m

tv***--

*■ """JW
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Zeltler Rudolf äs társai gőzmalom 
és jéggyár részvénytársaság Máké.

Ajánlja elsőrendű minőségű lisztjeit, korpát, der­
cét magdarát, tengeri darát és kását, valamint
fűszereket a legolcsóbb napi árakoű.

Detailelárusitás malmi üzletben, színházzal 
szemben, Ott Károllyal szentben és a Takarék 

épületben levő üzletekben.

Vámörles és csere a legjutányosabban eszközöltetik.
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értés perzselésre száraz szalma, apró= 
jószágnak és soványdisznónak kifőzött 

törköly a legolcsóbb árban kapható 
wr IRITZ SAMUEL özv. CÉGNÉL.

lij malom megnyitás.
Értesítem a Makó és vidéke n. é. közönségét, _ hogy Mskón, 
az Ara- mai miit megvettük és azt a legujsbb rendszerű 
di utcai nldinsui gépekkek 'elszerelve, a mai kor kívá­
nalmainak teljosea megfelelően berendeztük. Mindennemű 

őrlemények elvégzését, úgyszintén

liszt-, korpa-, dara- stb. árusítását
és lelkiismer ites kiszolgálását bármikor gyorsan és pontosan

eszköziünk.
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kér :

Tamás Mihály és Társa
bengerroümatom Makó.

jify Rendkívüli feltűnést keltenek
Pártos E. és Társa áruház
újonnan bevezetett árui, eddig nem létezett olcsó árai,
Női hímzett ingek.................... 1 korona 98 fillér.,
Női háló kabátok......................... 1 „ 98 „
Női háló ingek.............................. 1 „ 98 ,,
Női nadrágok schiffonból ... 1 „ 98 „
Női nadrágok pargetból ... 1 „ 98 „
Díszes párnák.............................. 1 „ 98 „
Schiffon alsók.............................. 1 „ 98 „
Blúzok, aljak, pongyolák, reform ruhák, kostümök:, 
leány ruhák, leány és női felöltők, női kalapok, 

eredeti párisi modellek.
Gyászárukban állandóan nagy választók! 

I Valódi szőrme gallérok, nuffok kizárólagos raktára«

0 i i

jó fehér és siller borok 72 és 80 fillér literenkán;

Nagyobb vételnél olcsóbb.
Vidékre 48 és 52 fillér 50 literen felüli vételnél
IRITZ SÄSUEL özv. C Z É G N É L

Nincs többé gyomorfájás.
fi szabadalmazott

Kakukfükeserü
háziszer, a;ig párszori használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle — még régi gyomcrbajt 
is. Erősít éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sói 
a gyermekek is szívesen veszik 
be Számtalan háhinit bizonyítja 

jóságát! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi-utcai gyógyszertárában. 

Ára: kis üveg 80 fii, nagy üveg 2 korona. 
Vigyázzunk a védjegyre, mely a 

kupakon és dugón áll.

Tévedések elkeríilese vegeit gyászesetekben tessék közvetlenül jelzett címhez fordulni s
bevásárlásait ott eszközölni.
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ŐRANGYAL-
disztemeíkezési vállalat.
n

mm

hAAÁAAAAAAAA

y jóházból való fiú
udász tanulónsk felvétetik a
ggetlen Újság“ nyomdájába

— £g

Makó város és vidéke legszolidabb, legmegbízhatóbb, modern disztemeíkezési vállalata. 
Mint mindig, ezután is legfőbb igyekezetem t. vevőimet szakszerű, szolid kiszolgálásban része­
síteni a legnagyobb pontossággal, utólérhektlesi olcsó árakon. Vállalatomét ismételten ieterne- 
s?.n megnagyobbítottam, nem kíméltem sem költséget, sem fáradságot s

w lepplili raktár! letesileltcni a lEUrteittei larlaiá ÉÉnmi kellékekből. •»
szem előtt tartva a kor kívánalmait, miáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy úgy 
az egyszerűbb, mint a legmagasabb igényű ízléseket is páratlan, pompás dísszel, s legnagyobb 
megelégedésre szolgálhatom ki. Az én olcsó áruimmal és pontos kiszolgálásommal nem verse­
nyezhet senki. - Továbbra is ajánlom magamat » n. é. gyászoló vevőközönségnek szives

jóindulatú pártfogásába, vagyok mély tisztelettel:

ÖZV. GYURIK L A J 0 S N É
az „Őrangyal“ disztemetkezési vállalat tulajdonosa. - Hullaszállitást és exhu­

málást az ország bármely részéről elvállalok.

5< oo

< 1

Előforduld gyászegetekben csakis meghívásra megyek ki házhoz.

A■
▼

Finom karlóczal iirmös
kapható IRITZ SÁMUEL özv. czégnél.

„Nyomatott a „Makói Független Újság villanyerőre berendezett gyores ajtóján Makón.

Az if

Kőzg 
sáp ót í
ben az 
lyeztetv 
állandó 
világba 
tultak I 
mőtt p 
melli-tt 
nőket 
szeres 

Súly 
bői rm 
százaié 
a $,»zd 
tartani 
batr:a ti 

A ír 
egyik 
hét fi 
Jövő e 
velünk 
haléin 
még i 
nye^e 
gazda 

A fal 
magyt 
alattvt 
már 
üzérei 
nak n 
közön 
kinc.it 
oly ái 
éppen 

Ver 
erdőti 
nái k 
len a:
gK $
a nag 
dést ( 
ban s 
léiéi I 
erdős 

A 
mert 
kezdi 
amiál 

' ban t 
fáját, 
meg 

' képei 
A

nsk 1 
mert 
nem 

* mérti 
< A 
, helyz 

;i te, ti


